

中华李氏大宗祠宗门在老子故里落成

多地李氏代表出席竣工典礼



□晚报记者 马治卫 通讯员 蒋保庆 文/图

本报讯 目前，中华李氏大宗祠宗门在老子故里鹿邑落成。来自台湾、香港、陕西、江苏、福建、湖北、河北、河南等地的近200名李氏宗亲代表、各界嘉宾出席了竣工典礼。

“涡水汤汤，隐山茫茫，鹿鸣四野，鹤立八荒；四海手足，路畅心通。古训是式，存异求同。既爱且让，亲情融融。前路尚遥，唯赖精诚。振兴中华，重担共承。贡献世界，天下为公。唯我圣祖，佑我功成。”世界李氏宗亲总会顾问李继和恭读拜祖文后，前来参加竣工仪式的李氏后

人向老子行三鞠躬礼。

据介绍，中华李氏大宗祠又名老子纪念馆，是由世界李氏宗亲总会和中国鹿邑李氏文化研究总会发起修建的，位于老子故里景区的太清宫东侧，总体布局包括门前区、祖祠区、祖源区，供奉中国第一大姓李姓始祖理利贞和李氏先祖老子（李耳），以及历代李氏名君、名相、名将、名人。建成后，中华李氏大宗祠将成为世界李氏宗亲和海内外友人寻根祭祖、拜谒老子的重要场所，同明道宫、太清宫等景点一起成为鹿邑老子故里旅游景观群的一部分，也为当地旅游增添一张新名片。 线索提供 陈鹿华

王大楼村的“农民专家”

□晚报记者 徐松 文/图

5月21日，夏天热风袭人，郸城县钱店镇王大楼村的千亩麦田，金黄色的麦浪翻滚。

王大楼村及周边自然村慕名而来的百余村民站在麦田里，他们用手遮挡着阳光、听一位“农民专家”的小麦观摩报告会。

这位“农民专家”叫周大坤，今年58岁，是位地地道道的农民。25岁时，他就开始研究小麦种子，至今已经33年了。村民十分信任他，他不求名利，还被群众誉为“农民专家”。

周大坤8岁那年曾随母亲逃荒要过饭，由于家庭贫困，周大坤当时最大的梦想就是“如果麦子年年够吃该多好”。就这样，高中毕业回到农村后，周大坤开始自己“捣鼓”如何让小麦更高产。

如何让小麦更高产？站在人群中央的周大坤用手指拭去了马上要流进眼睛里的汗珠，还来不及擦去额头上的汗，他又继续给村民“上课”了。



周大坤

原来，周大坤用自己的亲身经历总结了一套“土方法”、一套“洋方法”。“土方法”就是选麦种，第一步是挑麦穗，每年麦子快成熟时，周大坤从麦田里专门挑出颗粒饱满的麦穗，再把麦穗脱粒作为麦种。

这个方法虽有效，但比较耗费人工。为此，周大坤把为孩子买房办喜事的钱省下来，买了一套麦种研究器材，机器会把优质的麦籽过滤出来。

他结婚至今没有房子，孩子结婚也没有房子，为买麦种研究器材他还欠了外债，几乎没人理解他。

不过，功夫不负有心人。周大坤自己家的麦田终于丰收了。第一年，大家不相信他的方法，第二年、第三年……年年亩产600公斤以上，开始有村民拿着自家的麦子找他兑换麦种。紧接着，同村、邻村、周边乡镇找周大坤兑换麦种的人越来越多。这时候，有人告诉他“挣钱的门道”，周大坤说：“我的愿望就是麦子高产，农民饿不着，我不做生意。”

就这样他坚持了33年，一些人眼中的周大坤依然很傻，但种植周大坤自配麦种的村民都说他是个不图名利的“农民专家”。

“大坤呀，我这每亩大概38万穗，每穗都有60籽左右，今年肯定亩产超过650公斤，如果再增加麦种数量，让麦苗稠一些，产量会不会更好？”周大坤毫无保留地传授经验，村民王老汉似乎也成了专家，问得很专业。“可以适当增加，但注意管理抗倒伏。”周大坤说。

“大坤，这麦穗长得‘龇牙咧嘴’的，这几天就能收割了吧？麦种什么时候能挑出来？”邻村的村民赵飞问道。“等麦熟透再收割，麦种随时都能选出来……”

村民你一言我一语，周大坤都一一解答，报告会开了两个多小时才结束。

村民离开麦田后，记者发现百余村民站在麦田里两个多小时，几乎没有踩坏一棵麦子。

淮阳警方

夜间巡逻抓现行 顺藤摸瓜打团伙

□晚报记者 徐如景 通讯员 耿凯

本报讯 近日，淮阳警方在夜间巡逻时抓获一名盗窃农户牲畜的犯罪嫌疑人。随后，警方顺藤摸瓜、循线追踪，找出并打掉一个在周口、商丘等地流窜作案的盗窃犯罪团伙。

自“打盗抢、反暴恐”专项行动开展以来，淮阳警方狠抓“治安巡逻常态化”工作。5月4日夜，白楼派出所所长孙红卫带领民警巡逻，到许楼村时，他们发现路边停有一辆白色面包车，车上坐着一名男子东张西望，形迹十分可疑。于是，民警上前盘查。面对民警的盘问，这名男子显得十分紧张，趁民警不备，他弃车逃跑。民警立即对男子展开追捕。最终，在附近的

麦田里，民警将其抓获。

民警又对男子的车辆进行检查，发现车内有一只羊、一条牧羊犬（已死）、食用油、铜电线等，并发现梯子、砍刀等工具。经突审，犯罪嫌疑人王某对盗窃农户牲畜的犯罪事实供认不讳，并交代了他曾与另外两名犯罪嫌疑人流窜至商丘等地实施盗窃的犯罪事实。至此，一起以入户盗窃牲畜为主的流窜作案犯罪团伙渐渐浮出水面。鉴于案情复杂，淮阳警方立即成立专案组，梳理案情，确定侦查方向和范围，并侦查取证。5月16日，警方将该团伙另外一名犯罪嫌疑人陈某某成功抓获。

目前，犯罪嫌疑人分别被依法刑事拘留，该案正在进一步审理中。

“顺手牵羊”偷货物 监控录像现原形

□晚报记者 朱东一

本报讯 昨日，记者从市公安局荷花路派出所获悉，一对中年男女到周口荷花市场进货，二人见货物无人看管，便“顺手牵羊”偷走一箱。物流公司员工发现一箱货物丢失后报警，民警通过视频监控找到被盗货物。目前，他们已被刑事拘留。

据了解，5月20日6时许，周口一物流公司的张某跟往常一样开着货车到周口荷花市场内送货，他将商户的货物从车上卸下，放在市场内雕塑“荷花仙子”旁等待商户领取。“卸了货我去办点事，回来后发现丢了一箱货，我想着肯定是被别人偷走了，所以当时就报警了。”张某说。

荷花路派出所民警来到现场后，发现市场内安装了许多监控摄像头，于是民警查看监控录像。“监控录像上显示，6时45分，一对中年男女拉一辆手拉车从雕塑‘荷花仙子’附近

经过，男子趁货物无人看管，就将一箱货物偷走。”民警说。

民警查看监控录像后，发现这对中年男女偷走货物后，把货物放在市场的一家店内。随后，民警在该店找到了丢失的货物，这箱货物是女式凉鞋，价值近2000元。

“这家店的店主说是一个进货的客户放在那里的，正在和店主交谈时，那对中年男女来到店里。”民警说，二人当场被抓获，也立即承认了犯罪行为。

据介绍，二人是一对夫妻。男的叫贾某，45岁，商水人。20日早上，他们从商水来到周口荷花市场进货，经过雕塑“荷花仙子”旁，趁人不备便偷走一箱货物，本想贪点便宜，没想到被民警抓获。

据了解，昨日上午，这对夫妇已被警方刑事拘留。

(线索提供 王海生)



关注公检法司
维护公平正义
服务百姓生活
推进法治进程

邮箱：zkwbzfb@126.com zkrbghc@126.com

监督热线：15936909988 13838686789